

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bikabérbázis).
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XXI. évf. 82. 1944. április 13 csütörtök

Előfizetési ár: havonta 5.20 P, negyed-
évre 15.— pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

Rendelet az egyetemi előadások befejezéséről — Megvonják a zsidók gyógyszerárjogositványait

Sztaniszlau és Tarnopol között német és magyar kötelékek erős ellenséges ellenállás dacára helységeket foglaltak el

A Krim-félszigeten teljes erővel tombol a csata — Tarnopol védőőrsége keményen tartja az égő várost — Lemondott az olasz király és Umberto trónörökösét főhelytartóvá nevezte ki — Nyugaton az angolok és amerikaiak felvonulása egyre jobban kirajzolódik — állapítja meg a Német TI

Berlin, április 12. A keleti arcvonalon a harci cselekményeket fokozódó mértékben jellemzik a német ellentámadások, írja a Német TI katonai tudósítójai, majd így folytatja:
— Hadvezetési szempontból az általános helyzet az európai harcsteren nem változott. Nyugaton az angolok és északamerikaiak felvonulása egyre jobban kirajzolódik azzal a céllal, hogy az invázió útján szárazföldi támaszpontokat szerezzenek. Délben az angol-amerikai áttörési kísérleteket közbeeső szakasz váltotta fel, amelyet mindkét fél új átesoportosításokra használ fel. Keleten viszont a helyszínt változatlanul a szovjet támadó hadjárata és tervezési német ellenműveletek jellemzik. A bolsevisták folyamatos nagy támadásainak nagy területi eredményei elvitathatatlanok, azonban védekezve is sikerült a szovjetet meg minden alkalommal a végső határterületében megfosztani azoktól a kísérletektől, amelyekért egyáltalán lett volna érdemes nagy áldozataikat meghozni. A klasszi-

kus értelemben vett csata döntésétől, a német tábori hadsereg megsemmisítésétől. A harci események legidősebb jelentősége, hogy a Krim félszigeten most teljes erővel tombol a csata. A németek és románok az elpusztított Kercsből visszavonultak és olyan vonalra, amely keskenyebb mértékben fogja kedvezőbb lehetőségeket nyújt az újabb koptató malom üzembe helyezésére. Az természetesen még elválik, hogy a németek és románok hol rendezték be védelmi vonalukat. Az azonban bizonyos, hogy a Krimért folyó csata a szovjet számára nagy erőgáz lesz és olyan nagy erőket vesz igénybe, amelyeknek ezen a helyen való felhasználása nem lesz kényelmetlen a német és román hadvezetés számára annál kevésbé, mert meghátrározott ellenrendszabályok kezdnek kialakulni a Kárpatok előterében. A szovjet ugyan reméli, hogy olcsón visszaserzi a Krimet, de ebben éppen úgy csalódni fog, mint a keleti arcvonal néhány más szakaszán eselődött. (MTI)

északkeletre a páncélosokkal támogatott bolsevista áttörési kísérletek meghiúsultak. Jassytól északnyugatra német gyorscsapatok visszavetették az ellenséget és egy magaslati szakaszt kézrekerítették. Sok elvágott ellenséges harci csoportot morszoltunk fel.

Staniszlau és a továbbra is szűrovan védelmezett Tarnopot között a német és magyar kötelékek erős ellenséges ellenállás mellett is, helységeket foglaltak el. Az utolsó napok harcaiban a Lange százados vezetése alatt harcoló 506. tigris különítmény különösen kiütötte magát.

Kovet harci területén csapatunk bolsevista erőcsoportot vertek vissza.

Ostrovától délkeletre a bolsevistáknak újonnan harcbavetett erőkkel és erős csatarepülő támogatással végrehajtott folytatólagos támadásait elkeseredett harcokban részint pedig ellentámadásokkal visszavertük. Az utóbbi napok során a 25. légi vadászrezd Gehrken százados parancsnoksága alatt küzdő első zászlóalj különösen kiütötte magát. A haditengerészet őrhajrművei a narvai öböl felett négy bolsevista bombázót löttek le.

A délnyugati arcvonalon rohamcsapatunk a keddi nap folyamán is sok ellenséges támaszpontot és erődöt roptettek a levegőbe legényestől. Nettuno területén messzehordó-űtőgeink az ellenség anyagraktárait lötték és nagy rombolásokat, valamint sokáig tartó tüzeket okoztak.

Német harci és torpedóvető-repülőgépek a szerdára virradó éjszakai támadást intéztek a Földközi tengeren folyó brit-északamerikai utánpótlási forgalom ellen. A harcok során Algir előtt az erős ellenséges elhárítás ellenére is két rombolót pusztítottunk el, egy hajókaravánból bomba és torpedóromboló találatokkal pedig 6, összesen 42 ezer tonna úrtartalmu teherhajót rongáltunk meg súlyosabban, úgyhogy e hajók egy részének elsüllyedése lehet számítani.

151 ellenséges gép lelővése

A Közép- és Kelet-Németország ellen intézett keddi nappali támadások során az északamerikai bombázók újból súlyos veszteségeket szenvedtek. A heves légi harcokban és a légvédelmi tüzérsg tüzeivel 129 ellenséges gépet, köztük 105 negymotoros bombázót löltünk ki. Sok meg-támadott helységben, különösen pedig Stettin város területén károk, a lakosság körében pedig veszteségek keletkeztek.

Britt bombázók a szerdára virradó éjszaka zárt felhőzet védelme alatt terrortámadást hajtottak végre Aachen városa el-

len. A város területén károk keletkeztek és a lakosságnak veszteségei voltak. A nehez elhárító körülmények ellenére is mind a támadásnál, mind pedig a megszállt nyugati területek ellen intézett támadások során összesen 22 ellenséges gépet semmisítettünk meg. Néhány repülőgép, még Hannover területére is dobott bombákat.

Gyors német harci repülőgépek a szerdára virradó éjszaka jó hatással támadták a kelet-angliai célokat. Egy német hajókaraván biztosító járművei a Loire torkolatánál négy brit vadászbombázót kényszerítettek leszállásra. Tengeralattjáróink 5, összesen 37 ezer tonnányi hajót, valamint 2 rombolót és egy aknaszedőt süllyesztettek el.

A minisztertanácson vitéz Jaross belügyminiszter tájékoztatást adott a fővárost és környékét ért légitámadások áldozatairól

A halálos áldozatok száma 1073, a sebesülteké 526
A kormány mély részvétellel vette tudomásul a bejelentést és megtette a segítő intézkedéseket

Rendelet a zsidók gyógyszerári jogositványainak elvételéről

Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány tagjai Sztójay Döme miniszter elnök elnöklésével szerdán délelőtt 10 órakor minisztertanácsot tartottak. Vitéz Jaross Andor belügyminiszter napirend előtt tájékoztatást adott a minisztertanácsnak a főváros és környékét ért legutóbbi légitámadások áldozatairól.

A hivatalos megállapítások szerint a halálos áldozatok száma 1073, a sebesülteké 526. A kormány tagjai mély rész-

vétellel vettek tudomásul a belügyminiszter bejelentését. Áttérve a napirendre, a minisztertanács rendeletet fogadott el a légitámadás helyreállításáról, hozzájárult a belügyminiszternek a zsidók gyógyszerári jogositványainak elvételéről szóló rendelethez, majd több más időszerű kormányzati kérdés lefolytatása után három órakor ért véget.

Az olasz király lemondása

Zürich, április 12. (MTI) Az angol hírszolgálati iroda napolyi jelentése szerint III. Viktor Emánuel olasz király rádióbeszédében közölte azt az elhatározását, hogy visszavonul a közigyekektől és fiát, Umberto trónörökösét, a piemonti herceget, az olasz királyság főhelytartójává nevezi ki.

Rádióbeszédében a király bejelentette meg, hogy Umberto trónörökösnek a királyság főhelytartójává való kinevezése a hatalom formaszertint átruházása akkor lép hatálya, amikor a szövetséges csapatok bevonulnak Rómába.

Venece, április 12. (Német TI) A bari rádió közlése szerint Badoglio hűsvétkor törvényt bocsátott ki, amelyek értelmében tisztességgel visszatérést engedélyeznek mindazoknak az olaszoknak, akik a fasiszmus idején kivándoroltak, elmenekültek, vagy elbujdostak. Ugyanakkor Viktor Emánuel volt olasz király közkegyelmet adott a fasiszmus ellen elkövetett politikai bűncselekmények tetteseinak. Azt hiszik, hogy egyedül a Szovjet-unióból mintegy 30 ezer, annak

idején kimenekült kommunista jog visszatérni Dél-olaszországra. (MTI)

Zürich, április 12. Az olasz kormány hivatalos szövevénye Vittorio Emánuel király nyilatkozatával kapcsolatban megállapította, hogy a király azért döntött úgy, hogy a nyilatkozatot már most teszi meg, hogy ezáltal kiküszöböljön minden olyan akadályt, amely esetleg még mindig útjába állhat a különböző politikai pártok erőkiejtésének az olasz kormányval való teljes együttműködésre vezető úton. A király nyilatkozata kivétel nélkül minden párthoz szól. (MTI)

Lisszabon, április 12. Londonból jelenti a brit hírszolgálati iroda: Sztettinus helyettes amerikai külügyminiszter szerdán találkozott a szovjet nagykövettel.

Súlyos harcok a Krim félszigeten

Berlin, április 12. Az Interinf jelenti a keleti harctér helyzetéről: Az érdeklődés előterében jelenleg a krimfélszigeti súlyos harcok állanak, amelyeket négy nap óta a sokszoros számbeli fölényben levő bolsevista erők régóta várt nagy támadása indított el. A német és román csapatok a megindult szovjet túlerőnek az elhárítás és ellentámadások során elkeseredett ellenállással és ponosan végrehajtott kitérő mozdulatokkal rendkívül súlyos veszteségeket okoztak emberben és hadianyagban. Miután a bolsevistáknak hónapokig tartó harcokban sem sikerült egyetlen egy áttörési kísérlet sem a keresi hídfőnél, sem az északi átjáróknál, most sikerült nekik túlsúlyukat a szivasi sőtavaknál érvényre juttatni. A német és román csapatok magukhoz vonva a sziget keleti részén bevetett erőiket, most meg-rövidített állásaikba vonultak vissza. Miután előzőleg az egész hadianyag elszállítását végrehaj-

tolták, ebben a kerethen a szerdára virradó éjszaka Kercs városát is kiürítették, de előbb az ottani német kötelékek még egyszerű súlyos és véres veszteségeket okozva verték vissza a szovjet támadókat. A Perekop Armjanszk földszorosán folyó harci cselekmény súlypontjában is kénytelenek a bolsevisták továbbra is egyre újabb rohamokat intézni a mélyen tagolt német főharcmező ellen.

A Dnyeszter torkolatvidékén Odesszától délnyugatra és nyugatra német páncélos és gyalogos kötelékek a bolsevistákat kelet felé visszavetítették. A Dnyeszter és a Prut között német román kötelékek visszavetítették a bolsevisták újabb áttörési kísérletét. Terepnyereséget értek el a német és magyar csapatok Staniszlautól keletre. Tarnopol védőőrsége továbbra is megartotta a legnagyobb részét égő várost. Kovet térségében a német csapatok előnyomulóban vannak. (MTI)

Német hadijelentés

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a védőfőparancsnoksága közli:
A Krim félsziget északi arcvonalán a német és román csapatok, amelyek kemény harcokban álltak, délebbre fekvő állások irányába szakadtak el. Igen sok ellenséges páncélos lőttünk ki. Kercs félszigetén elszakadasi mozdulatok során Kercs városát és kikötőjét valamennyi hadifontosságú berendezés szétrom-

bolása után kiürítettük. A nagy erőkkel utánunk nyomuló bolsevistákkal súlyos harcokat vívunk.

Oridioponál, a Dnyeszter torkolatától ketre csapatunk heves ellenséges támadásokat hárítottak el és előrenyomult bolsevista erőket semmisítették meg. A harcok során 20 ellenséges páncélosot pusztítottak el. A Dnyeszter alsó szakaszán Orheitől délkeletre és Jassytól

TOKES FOTO
FOTOKOPIÁT KÉSZÍT

ODESSZA

(m) Nagy Péter óta az orosz külpolitika allandóan arra törekedik, hogy az ország határai olyan tenger partjára terjedjenek, amely nem fagy be, tehát egész éven át hajózható. Így remélheti azt, hogy a világkereskedelemben felveheti a versenyt azokkal az államokkal, amelyek a világtengerek urai. Ezek minden népet, amely nem kedvükre cselekszik, hatalmukkal elzárhatnak a külföldi eladásoktól és vásárlásoktól. Nem vehetnek meg olyan nyersanyagokat, amelyek élelmiszerkészítés, iparuk fejlesztéséhez szükségesek, nem adhatják el főlegében termelt élelmiszereiket és ipari termékeiket. A világtengerek fölött ma is, mint a múltban első sorban Anglia az ur, újabbán az Egyesült Államok társultak vele. Nagy Péter állítólag végrendeletében hagyta meg, hogy utódai ne nyugodjanak addig, míg meleg tenger nem szereznek az országnak. Vannak, akik tagadják, hogy ilyen végrendelet van. De akár van, akár nincs, bizonyos, hogy a mindenkori orosz kormányok mindig ezt a célt nézték. A legutóbbi tettei e cél érdekében II. Katalin és erre törekedik a mai orosz külpolitika is.

Odessa, vagy ahogy az oroszok kiejtik Agyessza, a Fekete tenger partján fekszik. Amikor II. Katalin ezt a vidéket elvette a törököktől, ez a város még nem volt meg. A cárnő parancsára De Ribas (dó riba) tenger-nagy alapította 1794 ősen egy főök vár helyén. A város kormányzóinak szerencsés intézkedése folytán már 20 év múlva virágzásnak indult. A legfontosabb intézkedés az volt, hogy szabad kikötőnek nyilvánították. Ez azt jelenti, hogy a kikötőbe befutó hajók nem fizetnek vámot hozott árukért, ezért olyan hajók is felleveleltek, amelyek nem megrendelésre szállítottak, hanem ott próbálták eladni lelküket, ahol jobban megfizették. Mintha a piacra vitték volna. A vám csak akkor járt a cínszárnak, ha az árut eladták és a kikötőből bevitték az országba. Ezzel a módszerrel sikerült nekünk is Fiuméi Triest versenytársává felnevelni.

Egyre több hajó kereste fel Odesszát. A kikötőt bővíteni kellett. Külön részben gyűltek össze a külföldről jövő hajók, másikban a szenet, harmadikban a petróleumot raktározták. Később még egyéb célokra szolgáló medencék is épültek. Egy hosszú kőgát védte meg ezeket a medencéket a hullámvéréstől, amelyek olykor igen veszélyesek. Ez védte meg az elhomokosodást is, amely a különben mély, de a tenger felől nem védett kikötőt feltöltötte volna.

A legelső kikötőváros a kikötőtől kisebb-nagyobb távolságban épült fel. Hiszen a kikötőben sok hulladék hever és bizony nem valami szalonképes állapotban mutatkozik az idegen előtt. A kikötőbe dolgozni járnak a lakosok, a pihenésre berendezett belváros helyébe van Odessa azonban éppenolyan kivétel ebben, mint volt Marseille, Franciaország nagy kikötője. Odesszának a belvárosa a tengerparton épült. Nem közvetlenül a parton, hanem valamennyire beljebb. A szarazföld 50 m. magasból, mint valami merlelkes lépcső ereszkedik le a homokos partszegélyre, ahol a kikötő terjeszkedik, 200 lépésön kell ide a város központjából lemenni. Valamint 6 km hosszúságban húzódik párhuzamosan a parttal és abban különbözik a többi orosz városról, hogy csaknem egészen nyugaleurópai építkezési. Vannak ugyan itt is az orosz városokra emlékeztető keleti vonások, túlnyomólag azonban mégis nyugati város képe van. Nyáron forró és poros ez az elegáns belváros is, még inkább ilyen az a néhány külváros, amely a belvárost körül-

veszi. Ezért a gazdag odesszaiak a cári uralom idejében a város környékén, a tengerpartra épített villákba és tengeri fürdőbe menekültek a nyár kellemetlenségei elől. Odessa sem eszményi kikötő, mert 1-2 hónapra ez is befagy, de alkalmas módon könnyen nyitva tudnak tartani utat a hajóknak. Van olyan év is, amikor fagymentes marad a kikötő. Ezért lett Szentpétervár után a cári Oroszországnak második kikötője. Az utóbbi években hanyatlott a forgalma.

Zárt ülést tartott a finn képviselőház

Helsinki, április 12. (NTI): A finn országgyűlés szerdán 14 órakor zárt ülést tartott, amelynek napirendjét nem tette közé a husvét előtt, április másodikán tartott utolsó ülésén, amely még nyilvános volt. Valamennyi képviselőnek zárt levelet adtak át és ennek tartalma a szerdai ülés tárgya.

Stockholm, április 12. A Stockholm Tüningén Helsinki levelezője azt írja, hogy a finn közvélemény egyáltalán nem bízik a béke kilátásaiban. A Dagens Nyheter a béke megkötése legnagyobb akadályának azt a szöveget követelést tartja, amely Finnország haderejének leszerelésére

DEBRECZEN 2. OLDAL 1941. IV. 13.

Odessa sokkal több árut visz ki, mint amennyit behoz. Persze élelmiszereket szállított a külföldnek, amíg ebből fölöslege volt. Lakossága igen tarka. A fele zsidó, a többi ukrán, orosz, német, lengyel, olasz, görög, de vannak még más nemzetiségűek is. Ebben sem különbözik tehát a kikötővárosoktól, mert azokban mindig sokféle nép kerül össze. Odessa a halászatnak és halkereskedelemnek is központja.

és a „német csapatok Finnországból való kiűzésére” irányuló Míg a békebarátok körében is hangsúlyozzák, hogy a finn haderőnek ez év augusztus 1-ig néhány ezer emberre való csökkentése elrettentő lehetőségeket tár ajtót, Finnországba egészen bizonyosan idegen katonaság vonulna be és egyáltalán nem lehetne tudni hogy visszavonulnának-e és ha igen mikor? Ha Moszkva azt követeli, hogy még április folyamán üzzék ki Finnországból a német csapatokat, akkor ez a finn állam függetlenségének komoly fenyegetését jelenti, állapítja meg a lap. (MTI).

Német-amerikai légitűközetek voltak a Fertő-tó és a Keleti Alpok felett

Berlin, április 12. Az Interim értesítése szerint szerdán délelőtt a birodalom déli határai felett, főleg a Fertő-tó és a Keleti Alpok területén fölött zajlottak le légi harcok a német vadászok és az észak-amerikai bombavető kötelékek között. A német elhárítás több gépmotoros bombavető megsemmisített vagy leszállásra kényszerített.

A belga király lakosztályától húsz méternyire robbant fel egy bomba

Brüsszel, április 12. (Német TI). A szövetségesek hűsvét hétfőn Brüsszel ellen intézett légitűközése során a bombák a lakókerületi palotát övező kertbe estek. A királyi családnak a jámadás idején a kastélyban tartózkodó tagjai szerencsésen megmenekültek. Egy bomba Lipót király személyes lakosztályától alig húsz méternyire robbant fel.

Egy másik bombát nyilván, az Astrid királynő emlékére emelt mauzóleumnak szánták. Namuron és Charleroi kívül, ahol 125 halott és 150 sebesült volt Gent városát is bombázták, a szövetséges légierők kétélkei. A romok közül eddig 400 halottat és 1000 sebesültet, sok asszonyt és gyermeket volt. (MTI)

Kedd reggel újabb légitűközés volt Páris ellen

Lilleben romokban hever egy munkásnegyed

Páris, április 12. (NST) Kedde virradóra az angol-északi légi erő újabb támadást intézett Páris térsége ellen. Ugyanakkor még az egész párisi sajtó a hűsvéthétfői légi támadások hatása alatt áll és súlyos vádakkal illeti az angolokat, akik ilyen véres hűsvéttel léptek meg a francia fővárost. A hűsvéthétfői támadásnál az egyik külvárosban a bombák elpusztítottak egy iskolát, ahol a legutóbbi dünkircheneri bombázás hajléktalanná vált menekültjeit helyezték el. A menekültek közül igen sokan életüket veszítették. A hűsvéthétfői

fői párisi légi támadásnak az első hivatalos megállapítások szerint 160 halottja és 250 sebesültje volt. Súlyos bombatűzés érte a hűsvéti ünnepek alatt Lille és Le Havre városokat is. Lilleből 400 halottat és 352 sebesültet jelentettek. Az egyik lillei munkáslakónegyed teljesen romokban hever. Le Havreban 30 halott és 22 sebesült volt. Más vidéki városok is kaptak támadást. A párisi lapok hangsúlyozzák, hogy a bombák mindentüli olyan területek estek, ahol semmiféle katonai célpont nem volt.

Román hadijelentés

Bukarest, április 12. NTI. A szerdai román hadijelentés szerint a Krim-félsziget északi részén, ahol az ellenség túlsúlyban támad, a német és román csapatok továbbra is súlyos elhárító harcokban állanak. Odesszától keletre a német és román erők az

ellenségnek nagy veszteségeket okozva, természetesen szakadtak el. Észak-Bukovinában a német és román csapatok oldalba támadták az ellenséges támadó-éleket és szétverték azokat. Két kisebb várost visszafoglaltunk. (MTI)

Anglia visszakövetel két kölcsönbérleti hajót a törököktől

London, április 12. (NST): Április végén lejár az angol-török szerződés, amelynek értelmében Anglia a kölcsönbérleti szállítóhajók keretében két szövetséges szállítóhajót kölcsönözött Törökországnak. Az angol hivatalos hírszolgálat istanbuli jelentése szerint az angol kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy esetleg visszakerül Törökországtól a szerződés lejártával a szöb-

forgó két hajót. Londonnak ez a várható elhatározása egyrészt a Törökország részére folytatott hadianyagszállítások beszüntetésével jár összefüggésben, másrészt azzal a körülménnyel, hogy a szövetségeseknek a második arconval kialakításának előestéjén minél nagyobb hajóterre van szükségük. A várható londoni döntés egyébként mindenképpen megfelel annak az új magatartásnak is, amelyet Hull amerikai külügyminiszter hirdett legutóbbi rádióbeszédében a semleges államokkal szemben. Az utóbbi időben egyébként török-amerikai gazdasági tárgyalások is folytak, amelyek szintén eredménytelenül végződtek. Az

Egyesült Államok Istanbulba kiküldött megbízottai harminc hónapig terjedő határidőt kértek a török részről rendelt áruk leszállítására, hivatkozással arra, hogy saját hadiparukat és belső fo-

gyasztási szükségletüket elsősorban maga maga meg. Miután a törökök ilyen hosszú szállítási időbe nem mehettek bele, a tárgyalásokat egyelőre eredménytelenül félbeszakították.

„Minden magyar embernek vizsgáznia kell hazafiasságából és okosságából”

A Magyar Élet Pártja fővárosi szervezetének értekezlete

A Magyar Élet Pártja fővárosi szervezete pártértekezletet tartott. A napirend tárgyalása után Donáth György bejelentette, hogy a Kormányzó Úr jóváhagyta vitéz Beeske Kálmán alpolgármesterré történő megválasztását. Bejelentette továbbá az elnök, hogy a főváros újonnan kinevezett főpolgármesterét, dr. Kelady Tibor fővárosi tanácsnokot, Kolozsvár polgármesterét április 11-én, pénteken délután 5 órakor rendkívüli közgyűlés keretében iktatják be méltóságába. Az elnök zárószavaival emlékeztette a törvényhatósági bizottsá-

gát arra, hogy a magyar nemzet viszontagságos történelmének ma igen súlyos napját éli, amelyek hosszú időre döntik el hazánk sorsát. Ezekben a napokban félre kell tenni mind nt — hangoztatta helyeslés közben az elnök —, ami a politikában kicsinyes és egyéni. Öntsünk lelket és hitet mindazokba, akikkel a politikai életben találkoznak a figyelmeztessék őket, hogy minden magyar embernek vizsgáznia kell hazafiasságából és okosságából. A pártértekezlet az elnöki záróbeszéd emelkedet hangulatával oszlott szét.

A bíróságok és a nemzet sorsdöntő küzdelme

Beiktatták a budapesti törvényszék új elnökét.

A budapesti királyi törvényszék tegnap teljes ülést tartott, melyen beiktatták dr. vitéz Szentkuthy Istvánt, az újonnan kinevezett elnököt.

— A leendő működésem sikerébe vetett reményemet — mondta az elnök — az a meleg fogadtatás is táplálja, amelyben részeseültem. Nélkülözhetetlennek tartom az összes erők megszervezését és az egyesített erők legteljesebb kifejtését a mai válságos időkben, amikor hazánk történelmi harcot folytat. Ennek a harcnak kimenetelétől egész Európa és hazánk léte és keresztény nemzeti kultúránk sorsa függ.

E sorsdöntő küzdelemben a magyar igazságszolgáltatásnak elsőrendű feladata, hogy a bírói hatalom erejével örködjék a belső rend és nyugalom megővésén, annak rendíthetetlen szilárdságán és a győzelmi akarattól áthatott egészséges közszellem fenntartásán. Ezt a feladatot akkor teljesíti legmegtöbbször, ha ősi hagyományaihoz híven a pártpoli-

tika és az egymásraturó eszmeáramlatok küzdelméről távol az örökérvényű keresztény erkölcsi elvekkel és a magyar nemzeti eszmével összeforrott lélekkel szolgálja a jognak és jogszolgáltatásnak örök eszményét, az igazság érvényesülésének elvét.

— Ebben a törekvésében azonban — folytatta — ha távol áll is a napi politika hullámvérésétől nem maradhat közömbös a jelenkor uralkodó eszméjével, amely az egyéni érdek helyett a közérdeket, a magánérdekkel szemben a közösség védelmének gondolatát állítja előtérbe. A kor szellemét a nemzet egyetemes érdekeinek érvényesülése jegyében a szociális kiegyenlítés és társadalmi igazságosság irányában halad. Ezeknek az elveknek azonban csak a jogrendszer keretében a kor szükségletéhez mért és a magyar lelkiességnek megfelelő alkalmazásával juthatunk el a társadalmi ellentétek kiegyenlítéséhez — mondta többek között az elnök nagyhatású székfoglalójában.

Meghalt báró Korányi Sándor

Budapest, április 12. Súlyos betegség érte a magyar orvos tudományt: báró Korányi Sándor felscházai tag, ny. egyetemi tanár tegnap reggel 78 éves korában hosszas betegség után elhunyt.

Elettani, majd ideggyógyászati tanulmányok után apja, báró Korányi Frigyes klinikáján működött. A század eleje óta a belgyógyászati diagnosztikát adta elő, majd 1908-ban átvette a klinika vezetését. A belgyógyászatnak csaknem minden ágában rendkívül értékes munkásságot fejtett ki. Az orvos tudomány sok nagyjelentőségű felfedezést köszönhet kutatásainak. Az első magyar orvos volt, aki a modern természet tudományok fejlődését oly nagymértékben előmozdította fizikai kémia eredményeit értékesítette a gyakorlati orvos tudományban. A benzolban felfedezte súlyos vérbetegségeknek hathatós gyógyszerét. Több fontos munkával gyarapította a zoro tudományi irodalmat. Német és francia gyűjtőmunkákban feldolgozta a belgyógyászat fejezeteit és sok nagyjelentőségű cikket írt magyar és külföldi szaklapokba. A Kormányzó 1927-ben nevezte ki a felscházai taggá. Már két éve betegeskedett. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a kerepesi temetőben.

Gyula-napja Debreczenben

Gyula-napja alkalmából a debreceni rendőrkapitányságon a tisztikar és a detektívtestület tagjai, valamint az ismerősök serege üdvözléssel kereste fel vitéz dr. Tóth Gyula rendőrfőtanácsost, a debreceni kapitányság helyettes

vezetőjét és Szabó Gyula rendőrtanácsost, a rendőrség büntető osztályának vezetőjét, akiket elhalmoztak jókívánásaikkal. Számosan üdvözölték névnapja alkalmából Csomor Gyula mozilajdonos, törvényhatósági bizottsági tagot.

A városházán sokan keresték fel jókívánásaikkal Szilassy Gyula aljegyzőt.

Üzenetek a frontról

Bartha István honvéd az F. 598. tábori postaszámra születik, rokonának, továbbá az ismerős leányoknak és fiúknak. Tóth József tizedes az M. 584. tábori postaszámra edesanyjának, menyasszonyjának, Julának, testvéreinek és ismerőseinek. Molnár János honvéd az M. 584. tábori postaszámra feleségének, két kislányának és ismerőseinek. Asztalos Sándor szakaszvezető az F. 358. tábori postaszámra születik és ismerőseinek. Pusás János szakaszvezető rendeltetési helyéről menyasszonyának és nagynénjének. Kovács József tizedes a C. 220. tábori postaszámra hadiudbőrszerményi hoztártartóznak. Kálai Imre övezető debreceni hoztártartóznak. Lakatos József főőrzőrmester a P. 939. tábori postaszámra feleségének és születik Magyar Géza karp. honvéd edesapjának és kis húgának. Verebi Antal szakaszvezető születik és menyasszonyának. Balazsffy Miklos vezérkari őrnagy az F. 155. tábori postaszámra keresztelvényének. Pálóczy Imre szakaszvezető az F. 843. tábori postaszámra. Az F. 155. tábori postaszámhoz tartozó valamennyi tiszt, állászt és honvéd debreceni hoztártartóznak. Szabó László őrmester rendeltetési helyéről születik és testvéreinek megnyugtató üzenetét küldi. A felsorolt hajóterre mindnyájan a legjobb egészségben vannak. Kérjük szeretteiket, hogy ne agórdjanak értük még akkor sem, ha átmenetileg csak róluk postát, az iltthoniak azért csak szorgalmasan írjanak. Ha kisebb merésze is, kedves mindnyájuknak kellemes hűsvéti ünnepeket kívánunk és a boldog viszontalásig szeretők esküjait küldik.

— A szöveget tömegével végzeteti ki az úgynevezett lengyel földalatti mozgalom vezetőit, írja a „Tabiet” c. angol hetilap.

LEGSZEBB Egy művészi tervezésű ajándék PAPP MODELL SZT. ANNA-U.12. TELEFON: 39-07. Ruha-díszek nagyválasztékban.

Rendelet az egyetemi előadások befejezéséről

Az MTI jelenti: A hivatalos lap esztendői száma közli a vallás, és közoktatásügyi miniszter rendeletét az egyetemi előadások befejezéséről.

A rendelet szerint az előadások április 13-án fejeződnek be, kivéve a műegyetemi műszaki karainak 4. évfolyamán tartandó előadásokat, amelyek május 17-én érnek véget.

A rendelet hatálya kiterjed a jogakadémiákra és más főiskolákra is, azonban nem vonatkozik a

hit tudományi főiskolákra, szeminaryumokra és teológiákra, valamint az egyházi hatóság alatt álló tanárképző főiskolákra.

A rendelet biztosítja a kötelező kollokviumok, vizsgák és szigorlatok megfelelő lebonyolítását és gondoskodik arról, hogy az elmaradó, nem kötelező kollokviumok miatt a hallgatók a tandíjkezelvények további élvezetében hátrány ne érje. A leckeönyvek lezárására a rendelet egyszerűsített eljárást állapít meg.

A debreceni MONE az egyetemeken a teljes „numerus nullus” bevezetését, a mezőgazdasági munkások betegebiztosításának megvalósítását és más korszerű orvosi és közegészségügyi reformokat kíván

Csilléry András beszéde a MONE huszonöt éves küzdelméről és működéséről.

A Magyar Orvosok Nemzeti Egyesületének debreceni fiókegyesülete tegnap délután a szülészeti klinika előadótermében tartotta évi rendes közgyűlést, amelyen szépszámmal vettek részt a tagok.

Dr. Csilléry András ny. miniszter, egyetemi tanár, a debreceni fiók elnöke mondott megnyitót, amelyben rámutatott arra, hogy az öt éve tartó világháború az orvosokra is mérhetetlen kötelezettségeket ró éspedig a hadbavonultakra éppen úgy, mint az itt honmaradtokra.

Dr. Csilléry András felelelte azazavát azok ellen, akik lélekben az idők folyamán eltávolodtak a MONE-tól, mert lelkükben elhalványodtak hazánk történelmének ama szegységteljes lapjai, amelyek egy idegen fajta a társadalom tunyasága és nemtörődősége miatt magához ragadta 1918-ban a hatalmat pedig ha a régi generáció, melynek megadatott látni azt a mérhetetlen testi és lelki szenvedést, sorai ritkulnak is, ma újabb bizonyítékok lehettek ennek, akik látták a „szovjet paradicsom” gyönyörűségeit Elz elp harcolunk, talán önfelelődozásunk árán, kötelességünk. Álljon előttünk példaként a finn testvérnép küzdelme.

Az elnök ezután rámutatott arra, hogy a MONE most érkezett el fennállásának 25 éves jubileumához. Eppen 25 évvel ezelőtt 1918. április 10-15 között folytak az első megbeszélések Budapesten a MONE megteremtéséért. A kommun bukása után 1919 aug. hónapban 254 orvos vett részt az alakuló ülésen, novemberben a taglétszám 800, budapesti és 2500 vidéki orvosra emelkedett. Ma már hétezer tagja van a MONE-nek, Programja ma is ez: a magyar orvosok tömörítése, az orvosi rend nemzeti érdekeinek a biztosítása etikai alapon a fajvédelem és a közegészségügy előmozdítására.

Csilléry András a továbbiakban okát adta a MONE huszonöt éves küzdelmének, helyenkénti sikertelenségének. A küzdelem közül sokan elfáradtak, mások opportunistasbók álltak félre, remélve hogy mások helyettük is megcsinálják, ők pedig „jó fiúk” maradhatnak. Az orvosi társadalom újból félretolt dolgozó tömeg lett, amelynek pedig annyi jogos kívánsága volt. Ma a belpolitikai élet újra azokra az utakra lép, mint amelyeket a MONE 25 évvel ezelőtt a nemzeti társadalom részére kijelölt. A tisztogatási műveleteket ma ott folytatjuk, ahol 1939-ben abba hagytuk. Kell, hogy most a magyar orvosok is hangot adjanak kívánságaiknak. Nem azért, mint ha nem biznának azokban, akik az éltre jutottak, hanem azért, hogy kizkatonaként segítőtársakul őket elfogadják. Csak erős és tiszta fajta képesek a nemzetek küzdelmében megparadni. Bejelentette dr. Csilléry András, hogy a közgyűlésen fogják körvonalazni mindazt az óhaját és kívánságot, amelyek teljesítése rengeteg akadályt háríthat el a nemzet életéből. Beszéde végén pedig felhívta a jelenlévőket, tegyék magukévá Imrédy Béla szavát: Legyünk egyek a nemzet érdekében!

A megjelentek meleg ünne-

lésben részesítették dr. Csilléry Andrást.

Dr. Pálk Sándor a pénztári jelentést tárta elő, majd dr. Tatár József titkár felolvasta dr. Orsós Ferenc országos elnök levelét, amelyben kifejezésre jut, hogy a MONE-t 25 éves küzdelmében a nemzet önzetlen szeretete vezette. A level felhívja a debreceni tagokat a hadbavonult orvosok támogatására, valamint a bombakárosultak javára gyűjtés rendezésére.

Dr. Csilléry András bejelentette, hogy a debreceni fiók eddig is a legmesszebbmenően, példamutatóan támogatta a hadbavonult orvosokat és a bombakárosultak javára meg fogja rendezni a gyűjtést. Javaslatára a közgyűlés táviratilag üdvözölte dr. Orsós Ferencet.

Dr. Hütti Tivadar, a jelölt bizottság elnöke terjesztette elő a tisztikarra vonatkozó javaslatát. Lelkes egyhangúsággal a következő tisztikart fogadta el a közgyűlés:

Elnök: Csilléry András, al-elnök: Korompay Károly és Szaller Miklós, ügyvezető igazgató: Pauchly Géza, titkár: Tatár József, pénztáros: Pálk Sándor, ellenőr: Répássy Károly, jegyző: Nagy Lajos, ügyész: Mitrovics Tibor. — Választmányi tagok: Bókay Zoltán, Borsos Nachtnébel Ödön, Brokés Győző, Fazakas S., Görtner István, Hütti Tivadar, Hollósy Andor, Jankovich László, Hollósy Andor, v. Jécsey János, Jeney Endre, Jeney Sándor, Kettesy Aladár, Kontsek Béla, Kopniczky János, Kovács Ferenc, Málmassy Ferenc, Orsós János I., Ókrós Sándor, Pongor Ferenc, Udvardy László, Went István.

Választmányi póttagok: Ádám Gyula, Balogh Lajos, Bözse Lajos, Jáky Gyula, Lőrinc Béla, Molnár András. — Igazgatótanácsai kiküldöttek: Jeney Sándor, Kopniczky János.

Dr. Csilléry András mondott köszönetet a megnyilvánult bizalomért, majd ismertette azt az indítványt, amelyet a debreceni fiók a budapesti országos nagygyűlésen fog előterjesztani a debreceni fiókegyesület felrajzi határainak kiterjesztésére Bihar, Szatmár, Ugocsa, Máramaros, Bereg, Ung és Szilággy megyékre.

A MONE közgyűlés jelentőségében kiemelkedő tárgysorozati pontja a „numerus nullus”-ra vonatkozó és egyéb orvosi rendi kívánságok előterjesztése volt. Dr. Csilléry András, a jelen voltak nagy tetszése közepette a következő tíz kívánságot olvasta fel:

Követeljük: 1. Az egyetemeken a teljes Numerus Nullus bevezetését oly módon, hogy még a kivételezett zsidók se legyenek az egyetemeken felvehetőek. Azok a zsidók, akik egyetemi tanulmányukat megkezdték, azt ne folytathassák.

2. az Orvosi Kamaráknál olyan intézkedések bevezetését, melyek a Numerus Nullus elérését — mint az ügyvédi kamaráknál — mifelőbb lehetővé teszik.

3. hogy az ország lakosságának közegészségügyi ellátása hiányt ne szenvedjen, ezért az orvosok alkalmazása, mint letelepedése az Orvosi Kamarák útján szabályozandó. A gyógyító orvosok számának növelése céljából a tiszt-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1944. IV. 13.

orvosoknak a magánygyakorlat ideiglenesen megengedendő.

4. a vidék lakosságának zavartalan egészségügyi ellátásánál községi orvosokul orvosnők is alkalmazandók.

5. az összes egészségügyi intézményeknél, kórházaknál, klinikáknál, orvostudományi intézeteknél a díjtalan és tiszteletdíjas orvosi állások átszervezendők nyugdíjkezes fizetéses orvosi állásokká.

6. a betegebiztosító intézetek sürgős reformját azok egységesítése mellett a mezőgazdasági munkások betegebiztosításának bevezetését. A biztosító intézetek önkormányzatában az orvosok — mint harmadik fizető fél, a munkaadók és munkavállalók mellett képviselést nyervek. Ha a munka főként jelent, úgy az orvosok a maguk legnagyobb erkölcsi és anyagi tökéjükkel, gyógyító tevékenységükkel járulnak hozzá az intézmény fenntartásához. A gyógyító orvosok is tagjai lehessenek az intézeteknek.

7. a betegebiztosító intézeti orvosok racionális alkalmazását és pedig az 1927 XXI. tc. 93. paragrafus utolsó bekezdése értelmében oly módon hogy az intézmények alkalmazzanak közös orvosokat és partsanak közös rendelő intézeteket, kórházakat, szanatóriumokat, üdültelepet stb.

8. a betegebiztosító intézetek, de főleg az OTI orvosok nyugdíjkérdése nyervek végleges rendezést az Országos Orvosi Nyugdíjintézet keretében, melyet eddig az OTI elnökségében helyet foglaló szocialdemokraták akadályoztak meg.

9. Amennyiben zsidó orvosok még mint munkaszolgálatosok a közegészségügyi szolgálatra igénybe vétetnének, úgy azok a kirendelési helyükön végzett magánorvosi gyakorlatukból származó jövedelmüket tartoznak egészében az illetékes Orvosi Kamarának beszolgáltatni a hadbavonult orvosok segítségére céljából.

10. a MONE ismertessék el, mint keresztény orvosok politikai és társadalmi szervezete — tekintve hogy sem zsidó sem zsidónak tekintendő tagja nincsen. Az Országos Orvosszövetség, valamint annak fiókjai, nemkülönbön azok az orvostársadalmi egyesületek, amelyeknek zsidó tagjai vannak feloszandók.

A közgyűlés a tíz kívánságot egyhangúan magáévá tette és ezzel a MONE debreceni fiókegyesületének közgyűlése véget ért.

Elmarad a középiskolai tanulmányi verseny

Magyar Országos Tudósító jelenti, hogy az idei tanév korai befejezése után és egyéb rendkívüli viszonyok miatt az országos középiskolai tanulmányi verseny maradt.

Áldetektív zsarolni akart egy Csapó-utcai üzletben

Goldberger Morné szül. Kahan Róza kereskedő neje, Csapó-u. 31. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Detrich János nyíradonyi és Pistai Miklós nyírbalkányi lakosok ellen, akik üzletébe bementek azzal, hogy vásárolni akarnak, ott ónhatalmulag kezdték összeszámolni a holmikat, fenyegetőleg leplek fel, majd Detrich torkonragadta az asszonyt és magát detektívnek adta ki kényszerítette az árak kiadására.

A megindított vizsgálat során a panaszos előadta, hogy meghirdették az újságban, hogy összes nélkülözhető ingóságait, áruikat eladják. A hirdetés alapján jelent meg náluk a két férfi, akik ahogyan beléptek az üzletbe, kezdték mindent kirámozni, a ruhaneműket kihuzgálták a szekrényekből és mikor ez ellen tiltakoztak, Detrich akkor tetőlegesen lépett fel, majd kijelentette, hogy 5 detektív és társát ott hagyva elmen azzal, hogy mindjárt segítséggel jön vissza. Goldbergerne erre rendőrséget szalált és a rendőr előállította a két nyírségi lakost, akiknek ügyében zsarolás gyanúja miatt megindult az eljárás.

A Tébe félmillió pengőt adott a bombakárosultak javára

A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének végrehajtó bizottsága április 12-én elhatározta, hogy a budapesti pénzüntézetek nevében 500 ezer pengőt ajánlott fel a bombakárosultak megsegítésére.

A Sajtókamara adománya

Az Országos Magyar Sajtókamara elnöksége elhatározta, hogy ötezer pengőt juttat illetékes helyre a bombakárosultak segélyezésére.

Éliásy Sándor nyugdíjazását kérte, Petrányi György lett a budapesti rendőrkapitány

A MOT jelenti: Éliásy Sándor, a rendőrség budapesti főkapitánya szolgálati idejének letelével a belügyminisztertől nyugdíjazását kérte.

A miniszter a kérést elfogadta és a főkapitányi teendőket ellá-

tára alól felmentette. Egyúttal Petrányi György rendőrfőkapitányhelyettesét a vidéki rendőrség szombathelyi körzetének szemlélfőjét bízta meg a budapesti főkapitányság vezetésével.

A debreceni családirtás mása Tornyospálca községben

A múlt hetekben Debrecenben történt családirtáshoz sokban hasonló vére eset történt Tornyospálca községben Karámos Mihály gazdalkodó portáján. Csallád vizsály következtében Karámos Mihály elcsúszott borotvát támadt feleségére, apósrára, majd a saját nyakát is oivágta és végül a kúba ugrott.

Karámos Mihály feleségével együtt apósa házában lakott. Közösen művelték a földet és amikor a fiatalok el akartak költözni, a szülői háztól, Karámos Mihály azt kérte hogy évek óta tartó mező munkáját apósa irraszon rá 600 nevezetű földet. Emiatt tört ki a családi viszály, melynek az lett

a következménye, hogy egy izgalmas perben előkapta Karámos a borotvát és az asztalnál ülő feleséget fűzre toperve oivágta az asszony nyakát. Utána az apósrára támadt, akinél színter a nyakát vágta át. Borzalmas tettenek elkövetése után kiszaladt a lakásból és a kút feje roham. Mielőtt a kúba ugrott volna, átvágta a saját nyakát is, majd erőjének utolsó megfeszítésével átvette magát a kút karfáján.

Karámos Mihályt kihúzták a vízből, a nyakon elvett sérülése nem volt súlyos. Feleségét és apósat életveszélyes állapotban kórházba szállították.

Húsvéti locsolásnál halálraítattak egy négyéves gyermeket, aki alkoholféregzésben meghalt a debreceni klinikán

A debreceni gyermekklinikára eszméletlen állapotban, súlyos alkoholféregzésben becszállították Farkas János 4 éves gyermekét, Bököny község, Temető-utca 492. szám alatti lakost. Az orvosok nyomban kezelés alá vették a kislíut, mindent elkövettek megmentésére azonban a nagymennyiségű alkohol már felszívódott szervezetébe és néhány órával a Debrecenbe szállítása után a kisgyermek meghalt, anélkül, hogy eszméltre tért volna.

A gyermekklinika a megdöbbenő halálesetről jelentést tett a debreceni rendőrségnek. A

megindított vizsgálat során tisztázást nyert, hogy a négyéves kis Farkas Jánost locsolni vittek húsvét hétfőjén. A gyermek számos helyen megfordult, több háznál italt is adtak neki és a gyermek az elfogyasztott nagymennyiségű ital következtében súlyos alkoholféregzést szenvedett. Nem sokára autótan, hogy hazatért, eszméletét veszítette és többé nem is tért magához.

A nyomozás megindult annak megállapítására, hogy a kislíut tragikus haláláért kit terhel felelősség.

Hajdúböszörményben a cigányok között 13 klütéses tifuszos beteget találtak

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága előtt részletes jelentést tett szerdán délelőtt dr. Gaertner István tisztifőorvos. Jelentette, hogy Hajdúböszörményben 13 esetben jelentettek klütéses tifuszt, az összes megbetegesek a cigányok között fordultak elő. A szükséges óvintézkedések megtették. A cigányok családtagjait, valamint azokat, akik a betegekkel érint-

keztek elkülönítették. A fertőlenítéseket végrehajtották.

Ferzöz betegségekről a részletes jelentés a következő: Verhas 2, difteria 4, vörheny 2, bárányhimlő 19, szövődményes influenza 12, nyílt gümőkór 1, gyermekági láz 13. A szövődményes influenza csökkenőben van, mert az előző hónapokban 24 volt a betegek száma.

Egy millió dollár első részlet Schaffhausennek

Bernből jelenti a Német TI, Az Egyesült Államok berni követe április 10-én a svájci külügyminiszterium vezetőjének a schaffhausen bombázás által keletkezett károk jóvátételének első részleteként egymillió dollárról szóló csekket nyújtott át.

Bezárták a zsidó üzletéket Máramaroszigeten és Kaposváron

Mint Máramaroszigetről jelenti, a városban mintegy 87 zsidó üzletet bezártak. Ezzel kapcsolatban Gyulafalvi Sándor polgármester kijelentette, hogy ez az intézkedés a kereskedelmi miniszter rendeletére történt. A szőbanforgó miniszteri rendelet célja az — mondotta a polgármester — hogy minden erővel biztosítsák a meglévő készletek igazgóság elosztását és megakadályozzák a közszükségleti cikkek tiltott utakon és feketepiacon való forgalomba hozását. Az üzletéket a hivatalos leltározás után lezárták. Két zsidó kereskedő a tilalom ellenére folytörte üzletét és az áru egy részét elszállította. A két kereskedőt őrizetbe vették.

Kaposvárról jelenti, a kaposvári lefoglalt zsidó üzleték árukészletének leltározását meg-

kezdték. Eddig 172 zsidó üzletet zártak le a városban. Valószínű, hogy az üzletek készletét a bombakárosultak felségelyezésére fordítják.

Mit jelent a csendőrség fegyverhasználati jogának kiterjesztése

Közöltük, hogy a hivatalos lap vasárnapján számában fontos kormányrendelet jelent meg amely szerint az eddigi rendeleték kiegészítéseképpen a szolgálatban álló csendőrség számára megállapított rendkívüli fegyverhasználati jogot 1944. április 14-től kezdődően az ország egész területére kiterjesztették.

Az új rendelkezés azt jelenti, hogy az ország bármely részén, ha valakit a csendőr megállásra szólít fel és az illető, aki magát gyanussá tette és erre a felhívásra kielégítő válasz nélkül elszalad, kiteszi magát annak, hogy a csendőr lövő A vonatkozó rendelkezés ugyanis eként szól:

„Ha valaki a háború idején, vagy rendkívüli viszonyok között magát gyanussá teszi és felhívásra kielégítő válasz nélkül elszalad — ebben az esetben a csendőrnek joga van a fegyvert használni”.

Illetékes helyről nyomtatékosan felhívják erre a közönség figyelmét. Ismerőseinket is figyelmeztessük a csendőrség fegyverhasználati jogának kiterjesztésére.



HETI MUSOR: Csütörtök este: Barabás Sári és Angyal Nagy Gyula opera- és dalestje.

Barabás Sári és Angyal Nagy Gyula opera- és dalestje

Hatalmas siker mellett tartotta meg tegnap este Barabás Sári és Angyal Nagy Gyula opera- és dalestjét a Csokonai-színházban.

Angyal Nagy Gyula személyében nagyon rokonszenves művészt ismerünk meg.

A műsor első felében Leoncavallo: Bajazzo, Rossini: Seviliai borbély, Verdi: Traviata és Debussy: Lakmár című operákból hallottunk részleteket.

A műsor második felében Strauss: Reszlet a Cigánybarából, Grieg: Solvig dala, Lehár: Vágyom egy nő után, Strauss: Tavasi hangok, Lehár: Oh, leányka és Vince Ottó: Bolerója került bemutatásra.

Friedl Frigyes karnagy az előadásra kerülő művek végletes precíz vezényelével aratott megeredményt nagy sikert.

Elismerő díjszóval kell megemlékeznünk a hajdúvezér zenekarról. Ezen az estén nemcsak rutinos alkalmzókodókészítők tettek tanúbizonyságot.

Felfüggesztette a Színművészeti Kamara Jávör Pál játszási jogát

A Színművészeti és Filmművészeti Kamara fegyelmi bírósága Jávör Pál színművészt, a Nemzeti Színház tagját, az ellene folyó fegyelmi ügyben április 12-én hozott ítéletében kamarai tagságához kötött hivatása gyakorlásától a fegyelmi ügyben hozott ítélet jogerőre emelkedéséig azonnali hatállyal felfüggesztette.

Halállal büntetik a légítámadások alatt és után elkövetett fosztogatásokat tetteseit Romániában, a most kiadott rendelet szerint.

CSOKONAI SZÍNHÁZ. Tel.: 25-45. Igazg.: B. Unger István. Előadások: fel 4 és fel 7 óraker.

Barabás Sári és Angyal Nagy Gyula opera- és dalestje. Péntek este munkácselőadás: Az első.

SZERZŐDÉSEKRŐL KISS FOTOKÓPIÁT. DEBRECEN CSAPO-UTCA 34. SZÁM.

Különös véletlenek a pesti bombatámadás napján

A Pesti Hírlap írja: A két légi bombatámadás, amely a magyar fővárost érte, munkába állította a honvédséget, tűzoltókat, mentőket, légoltalmi szerveket, a rendőrséget, leventéket, cserkészeket, hogy az elpusztult családi házak bedoltsa és betemetett óvóhelyeinek adatait megpróbálják kimenteni.

Zilahy Irén halálának hiteles története

Zilahy Irén régebben kedvenc színésznője volt a fővárosnak. Erthető tehát, hogy amikor a híre terjedt, hogy bombatalálat értette vállát, ez a hír mindenkit megrendített.

A villa kertjében nagy költéssel úgynevezett »bunker« óvóhelyet építettek orvostanár férjével és búszkék voltak a 90 centiméter vastag betonból készített kerti óvóhelyre, amelyet »bombabiztos« fedezéknek vélték.

Az első tavaszi napsugaras napon Zilahy Irén szokása ellenére nem távozott el hazulról, hanem édesanyjával együtt kiment a kertbe és vele együtt kapált, gereblyézett a virágágyak között.

Pénteken presbiteri gyűlés lesz

A debreceni református egyház presbiteriuma pénteken délután négy óraker gyűlést tart.

A tárgysorozatban szerepelnek a következő fontosabb ügyek: szavazási zsinati s egyházkerületi tanácsbírói tisztségek, javaslat az egyházi elnökségnek és a bizottságok elnökeinek általános felhatalmazás adására.

Házasság

Portugáliában légvédelmi gyakorlatokat tartanak és a lakosságot felszólították, hogy az elsőtűtési berendezéseket javítsa meg.

HUNGARIA filmszínház. Ma utoljára: Házasság. Főszereplők: Muráti Lili, Páger Antal és Perényi L.

METEOR mozgó. Csütörtökön 5 és 7 óraker utoljára Michel Simon, Gaby Morlay látványos bűnügyi filmje: Uszó város.

Vigszínház mozgó. Ma 5 és 7 óraker, Jókai híres regénye: AZ ARANYEMBER. A legszebb magyar film!

Még egy véletlen megmenekülés

A véletlen hozza a halált és a megmenekülést is. Véletlen mentette meg egy egyszerű asszony életét is. A városnak abban a részében, ahol több mellékutcában ért bombatámadás lakóházakat, a találatát össze döntött egy kétemeletes ház.

Anyakönyvi hírek

Születések: Miklósi Imre úter, Almód, leány Eszter, Hus József kollégiumi altiszt, Boriczóu. 22. fű János, Béne Lajos napst., Derecske. fű Sándor, Csátrai Sándor, Apponyi-u. 16. leány Erzsébet, Debreceni által. MAV segédtiszt, Hajdúhadhá, fű Tibor, Orban József virágkertész, Csi-u. 4/a, leány Lili Varga Lajos napst., Arany János-u. 45, fű Sándor, Bányász Lajos tsz. szakosvezető, Nap-u. 14. jós tsz. szakosvezető, Kérbegyes-út 12. leány Katalin, Bacsai Jenő főmérnök, Ocsa-u. 28, fű János, Nagy Miklós napst., Kossuth-u. 52, leány Eva, Szokolai András napst., Újmacs, leány Mária és Zeuzsanna (kikrek), Király István gazdasági céled, Kisvács 4, fű István, Vig Zsigmond őrmester, Oláh Károly-u. 48, fű Miklós, Tóth Sándor napst., Csátrai Sándor, fű József Hatvani Károly fogy. ellenőr, Kassai-ut. 14, leány Károly, Horváth Mihály ügyvéd, Kard-u. 15, leány Léon, Szabó István MAV ú. altiszt, Balaton-utca 10, fű István, Nótáros Lajos MAV munkás, MAV kolónia, leány Róza, Dorogi János segédmunkás, Mihály asztalossegéd, Erdős-u. 69, fű Emília, Pálkai Lajos, Balaton-u. 10, leány Emília, Prokopp László gyár-munkás, Busi-u. 13, leány Anna.

Házasságok

Házasságok: Molnár Gábor tart. zászlós, Berettyóújfalú-Kovács Borbála, Dóza-u. 2, Kerekes József ny. h. tiszt., Egytelkert-u. 14-Tóth Ilona, Boldogfalva-u. 17, Szigeti György lövegkezes, Miklós-u. 8-Keresztúri Pirokska, Ferenc József-út 44, Dobi Mihály napst.-Erdi Róza, Apponyi-u. 25, Gyuricskó András honvéd, Tóthtelep-Katona Julianna, Hadházy Zsigmond-telep, Kovács Tibor városi tisztviselő, Budai Ezsaiás-u. 14-Szabó Ilona, Meszena-u. 20, Szabó József övezető, Bethlen-u. 65-Nemes Eszter, Simonyi-út 6, Suvöltös Sándor főmér-mester, Weiszényi-u. 51-Nyárádi G. zella, Magoss György-ter 18/c, Kae Károly kocsis, Kossuth-u. 65-Pasku Ilona, Hajdúszoboszló, Buzás Károly autó. és motozserelő, Hajnal-u. 11-Szűcs Erzsébet, Balaton-u. 34, Tóth Imre egyetemi alkalmazott, Kisvács 11-Számado Mária, központi egyetem, Kiss László textilkereskedő, Timár-u. 21-Boszónyményi Ilona, Árpád-ter 7, Akos István gimnázium tanár, Nagykallo-Gencsy Judit, Forgács-u. 7, Bakó Sándor gazdálkodó, Macs 64/b-Szentpéteri Róza, Diófa-u. 19, Gabnai István napst.-Tóth Mária, Barcság-u. 23, Bodnár András MAV oráberes, Budai Ezsaiás-u. 57-Seres Erzsébet, Honfű, 24/b, Sillmon Mihály honst. és mérzársegéd, Budapest-Szegdi Róza, Sina Miklós-u. 11, Csomoss János ügyvéd, Mezőhegyes-Szabó Julianna, Tordai G-u. 9, Madár Sándor férfiszoboszed, Széchenyi-u. 12.

A zárórakerésben előterjesztést tesz a Baross Szövetség a polgármesterhez és kéri az egységes déli 1-3 ebédszünetet és az esti 6 órás zárást

A Baross Szövetség kedden este tartotta a szövetség székházában elnöki tanácsulást, melyen megjelent dr. vit z David Géza elnök, Ujvárossy Dezső ügyvezető elnök, Kovács János igazgató, dr. Palánszky András főtitkár és még sokan mások.

Dr. vitöz David Géza elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelenteket, majd közölte, hogy a kereskedelmi iskola igazgatósága felkérte a Baross Szövetséget, hogy vegye párfogásba és támogassa azokat a kereskedelmi iskolai növendékeket, akik a hosszúra vall szünet alatt a gyakorlati pályán is szeretnének tapasztalatokat szerezni.

A továbbiakban a záróra kérdésről tájékoztatta az elnök a megjelenteket és közölte, hogy a Baross Szövetség felterjesztéssel fog elni a polgármesterhez, hogy minden szakmában egységesen 1-3-ig ebédszünetet és este 6 óraker zárás legyen.

Igen komoly probléma a forgalom csökkenése és az áruhiány - folytatta jelentését tovább az elnök. Nemesak a kereskedők de az iparosok is ko-

moly helyzetbe kerülnek, mert a megrendelések és vásárlások a felénél is kevesebbre csökkentek. Ennek érdekében az elnök indítványára a Baross Szövetség a kamara útján tesz lépéseket.

A Turul társadalmi egyesületének átiratát ismertették ezután, mely szerint a társadalmi Turul szeretne bekapcsolódni a Baross munkába, oly módon, hogy ifjúsági csoportot alakítsa. Ebben az irányban az elnökség utasította a főtitkárt, hogy vegye fel a társadalmi Turullal a kapcsolatot.

A bombakárosultak javára akció indít a Baross Szövetség tagjai körében. Az első adománnyal erre a hazafias célra Ujvárossy Dezső ügyvezető elnök adta, aki 4000 pengő adománnyal, vitöz dr. David Géza elnök pedig 400 pengő adott.

Az elnök zárószavában hangsúlyozta, hogy a Baross Szövetség most is, mint tette az a múltban is azon az úton fog haladni, mint eddig. Erősítsük egymást hitünkben, tartsunk össze és maradjunk azon az úton, melyen eddig haladtunk, mert így reményünk van rá, hogy erős hittel és akarással át tudjuk magunkat menteni ezen a vészterhes időköz.

Sztancs Mária, Filb-p-u. 12, Czuprik Mihály gyár-munkás, Pósa-u. 35-Toth Eszter, Herceg-u. 8, Szabó József, Kerekes-u. 1-Szabó Eszter, Tóth Ádám, R. Róvid Vilmos zenész-Mocsari Katalin, Tóth Árpád-u. 48, Orbán Béla vállalati titkár, Gyoma-Helevisok Margit, Dégenfeld-ter 10, Kiss Zoltán százados, Bákoczi-u. 40-Polgári Erzsébet, Werboczy-u. 14, Matyási Lajos tiszt, MAV kolónia, XXV-Kenyeres Mária, Szilvási-falu-u. 16, Buda Pál honvéd, Pavilon-laktanya-Nyitra Franciska, Szolnok, Besenyői Lajos honvéd, Pavilon-laktanya-László Julianna, Bánk 53, Dobozi József gazd. alk.-Kovács Mária, Macs 71-75, Mark József villanyszerelő, Budapest-Hűe Erzsébet, Sámsoni-út 13, Korom Gyula sertésagyvazo, Csapog-u. 65-Szakács Mária, Bákoczi-u. 50. Halálozások: Katona József g. kat. 39 éves, Nagyveszre 32, Orsz Sándor ref. 23 éves, Cserepes-u. 10, Weinberger Beláné izi, 47 éves, Erdmihályfalva, Özv. Sarkadi Rudolfné g. kat. 79 éves, Kémalom-u. 10, Pataki Ferenc ref. 46 éves, Nyil-u. 51, Hartvánszki Vilmos r. kat. 7, éves, Pest-utca 4, Takács István ref. 53 éves, Nyil-u. 2, Eperjesi Mária ref. 32 éves, Budai Ezsaiás-u. 12, Tószter Sándor ref. 55 éves, Kincseshegy-u. 15, Özv. Leheczki Lajosné r. kat. 84 éves, Deák Ferenc, 49, Özv. Tarr Balintné ref. 75 éves, Kishegyes-út 40, Ale Kálmán r. kat. 61 éves, Ezyek, Pozsonyi Mátyás ref. 54 éves, Bánk 80, Márki Géza ref. 56 éves, Erzsébet-ut. 4, Ari Elekné ref. 21 éves, Gacsaly, Majoros-Sándor ref. 19 éves, Hajdúszoboszló Kovács Béla ref. 68 éves, Budai B. u. 30, Patak Béla r. kat. 41 éves, Hajnal-utca 29, Rácz István ref. 71 éves, Nyitra-u. 7, Pataki Róza ref. 3 éves, Károly Ferenc József-út 8, Székelyhíd Lászlóné ref. 53 éves, Torozskó-u. 53, Havas Frigys izr. 62 éves, Erzsébet-ut. 20, Szappanos Sándorné ref. 52 éves, Bethlen-u. 41, Özv. Feith Sándorné izr. 73 éves, Ferenc József-út 58.

Robbanó írószereket dobtak le Érsekújvár környékén

Az érsekújvári polgármester, Erlös Árpád felhívással fordult a város népéhez és felhívta figyelmüket arra, hogy a környéken az angolzász repülőek robbanó írószereket dobtak le. A földön talált töltőtollakat, ceruzákat ne szedjék fel, ne csavargassák, hanem tegyenek jelentést a rendőrségen és míg a rendőr a helyszínre nem érkezik, vigyázzanak, hogy senki a robbanószerekekhez ne nyuljon.

Wallace, USA alelnök Csungkingba látogat. Az még nem derült ki, hogy mint az Egyesült Államok hivatalos képviselője folytat-e Csungkaiakkal tárgyalásokat, vagy nem hivatalos szemleutat tesz a távolkeleti arcvonalon.

H I R E K

Dolgozz, hogy dolgozhass!

APRILIS 13. CSÜTÖRTÖK. Magyar: Kolesz. Protestáns: Ida. Róm. kat.: Hermenegild. Napkele: 5.26. Napnyugta: 18.46. Holdkele: 25.40. Holdnyugta: 8.09.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
Április 8-án reggel 8 óráig, —
április 15-én reggel nyolc óráig:
„Kossuth” Piac utca 26, telefon: 29-53. — „Magyar Korona” Kálvin-tér 15, telefon: 13-06. — „Arany János” Csapó utca 66 sz., telefon: 11-78. — „Hungária” Szaboszló út 4, telefon: 32-50.

Ne üljön fel senki a rémhíreknek!

Az alábbiakból nemcsak Budapest, hanem a vidék lakossága is okulhat. Arról van szó hogy a legutolsó légi támadások után igen sajnálatos jelenség kezdett a pesti lakosság körében mutatkozni. A sok elhagyott kárhely a romeltakarítási munkák vontatott menete, helyenként az áldozatok kiemelése a törmelék alól más helyen az a vélemény, hogy még mindig vannak a romok alatt kiszabadításra váró áldozatok és még sok egyéb jelenség mind élesen foglalkoztatja a közvéleményt. Jogosan. Hiszen azt akarja látni, hogy a szerencsétlenség áldozatain a hatóság gyorsan akar segíteni és a vagyonátmentés terén minden lehető megtesz. Ez természetes és rendben van mindaddig, míg a lakosság az eseményeket figyelni és tudomásul venni. Sajnos egyesek nem képesek itt megállni. A károkról áldozatokról, tüzekről és rombolásokról szóló hírek futótüzként terjednek és amint egyik szája a másiknak adja tovább, úgy bővíli a hír és mindig rémsébb lesz. — Ott ahol a törmelék eltemetett néhány szerencsétlent, óvóhely bomlásáról és tömegkatasztrófáról suttognak, ahol egy pár fatalp legett itt az egész ipartelep pusztulását emlegetik, a tüzfény a sötét éjszakában a rosszul tájékozottakat hamis következtetésekre indítja és így tovább. — A suttogásból bírálat, ebből felháborodás lesz és rögtön készek vagyunk az ítéllettel: a légólatom nem működik.

Késégtelen, hogy vannak nagy károk, s a romok szörnyű látványt nyújtanak, kétségbeeselt emberek keresik hozzátartozóikat kiket a törmelék alatt sejtnek. Tíz körmükkel szeretnék kikaparni őket és tehetetlenül nézik s látják, hogy nem történik semmi ott, ahol percek alatt szeretnének a szerencsétlen eltemetettéket segíteni. A valóság azonban az, hogy vannak kárhelyek, amelyekről a hatóságok csak hazamosabb idő múltán értesülnek, így a mentési munkát is csak később vezethetik be, máshelyen meg azért nem fognak a mentéshez rögtön, mert vannak sürgősebb feladatok, melyek mielőbbi megoldása nagyobb szerencsétlen séget idéz elő. Az ilyen esetekből láthatóknak a rémhírek, melyek mindig féltelmesebben kerülnek tovább. És a lakosság egy része most már ostromolni kezd a hatóságokat, mindegy hogy kit, illetékes-e, vagy nem, mindenestre azt akivel ismeretségben van, mert reméli, hogy ez ugysy illetékes helyre juttatja. De akkor nem jelöl meg pontosan a szerencsétlenséget, vagy vélt mulasztás pontos színhelyét, csak a rémhír adja le több-kevesebb felháborodással. Amikor aztán a hatóság a kevés konkrét esetnek utánajár kislül, hogy vagy semmi, vagy kevés alapja van az időközben felfújt híreknek.

Elhíhetők, hogy az ilyen hírek terjesztői legnagyobb részét jóhiszeműen járnak el, a továbbításnál semmi jótudós okjuk nincs, egyes esetekben legfeljebb a segélynyújtásban való közreműködés. Azonban sajnos más szándékú félműterjesztők is vannak: rosszindulatúak, akik hírterjesztésükkel idegességet, zavart, nyugtalanságot akarnak kelteni, szellemi és erkölcsi ellenálló képességüket és anyagi felkészültségüket akarják csökkenteni ezzel, vagyis az ellenük folyó idegháború harcok katonáiként szere-

pelnek. Ne nyújtsunk segédkezet ezeknek, ne vágjuk magunk alatt a fát. Ne üljön fel az olyan híreknek, amelyek valóságáról nem győződünk meg és ellenőrzés nélkül ne adjuk tovább őket.

— Kolozsvár elbűsüztet Keledy Tibortól, a város volt polgármesterétől. Keledy Tibor a bűncsúszádekre adott válaszában hangzottatta, hogy új munkahelyén is azt a szellemet igyekszik kiépíteni, amelyet Kolozsvárt szívtott magába, Keledy Tibor, kit tudvalevőleg Budapest főpolgármesterévé neveztek ki, rövidesen elfoglalja hivatalát.

— A Baross Szövetség 50 métermáza kristályszódát 25 kilós tételekben 200 fűszerkereskedőnek oszt szét. A kiosztás már meg is kezdődött s a Baross Szövetség ezzel a cselekedetével is példát mutatott a keresztény kereskedők támogatására.

— Egy debreceni diáklány dícséretet nyert a rádió irodalmi pályázatán. A rádió középiskolák hallgatói számára két irodalmi pályázatot hirdetett, melynek az eredményét a napokban tették közzé. A pályázatra 264 pályamunka érkezett, ebből 220 vidéki 44 pesti középiskolák, 181 fiú és 83 leány. A pályázat nyertesek között nincs debreceni, mindössze Onody Magdolna, a Dóczy leánygimnázium növendéke nyert dícséretet.

— A honvédezerkar főnöke megengedte, hogy légi támadás után a károsultak a keltetkezett károkról a harmadik felületen tartózkodó hozzátartozóknak táv irati értesítést kiadhassanak. A távirat tartalmazhat értesítést a légi támadás következtében meghalt, súlyosan, vagy könnyebben megsebesült hozzátartozókról, s anyagi károkról, lakás szétrombolásáról, vagy szétbombázásáról kiakolításáról, légi veszély miatti kiűréséről és új lakcímekről. Ilyen táviratokat legelőször kell megfogalmazni, azok egyéb értesítést nem tartalmazhatnak. A táviratokat a polgári hivatalok veszik fel, az ilyen tárgyúakat hatóságilag igazoltnak nem kell. A címzésben csak nevet, rendfokozatot és a tábori postaszámot szabad feltüntetni. Arról, hogy személyben, vagy anyagban kár nem esett, értesítést az ilyenek nagy száma miatt nem lehet küldeni.

— Közszolgálati alkalmazottak gyermekei arcbépes igazolványának nyári érvényesítése. A m. kir. Államvasutak igazgatósága közli hogy közszolgálatban alkalmazottak családi pótlékban részesülő gyermekeik részére a nyári érvényesítés június 15-től szeptember 15-ig engedélyezett arcbépes igazolványok érvényesítését az ültetvezetőségek a folyó évben már most megkezdik. Az igazolványok érvényessége április 11 napjától kezdődik. Az igazolványonként kifizetendő és az előző évekhez képest változatlanul megmaradt 4 P térítési összeget a területileg illetékes ültetvezetőség csekkszámára kell befizetni. Az állami alkalmazottak gyermekei után csak 2 P térítési összeget kell postabefizetési lappal beküldeni, míg a térítés másik feléről térítési szelvényt kell a kérvényhez csatolni. Az új arcbépes igazolvány kiállítás díja 2.50 P, az elmúlt években kiállított igazolványok érvényesítése díjmentesen történik.

— Beszúrónak tolvaj állított egy arany karakgyűrűt. Horvath Lajos szabó Varga-utca 45. szám alatti lakásából.

— Baromfilopás. Dr. Mohácsy Jenő főállatorvos, Teleki-utca 35. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki zart baromfiját feltörve, abból hat tyúkot 180 pengő értékben ellopoit.

— Négyszázegyet gyermek született Hajdú megyében az elmúlt hónapban. A tiszti főorvos jelentése adatai szerint Hajdú megyében az elmúlt hónapban a házasságokból száma 160, évesültek száma 401 halálozás 266 volt. A természetes szaporodás 135. Gümőkórban 23 ember halt meg, az összes halálozás 86 százaléka.

— Eljegyzés. Cseresznyés Ilona (Debrecen) és Szalontay Ödön p. ú. tanácsos (Kassa) jegyesek. — (Mindenkülön értesítés helyett).

— A vízvezetékterelő szakosztály tagjai cement utalványt az Ipartestületnél átvehettek. Elnökség.

— Az Olasz Kultúrintézet nyelvtanfolyamán az órák további intézkedésig elmaradnak.

— Halálra fojtatta kéthónapos testvérét Kaposváron Szirják Erzsébet 9 éves leány, aki véletlenül ráöntötte a forróvizet a bátyosában fekvő testvérére.

— Japán hivatalos jelentés szerint az USA a keletázsiai háború kitörése óta 234 tengeralfajót vesztett.

— Április 15-ig csak legfeljebb 30 idős útipoggyászt lehet feladni. A MÁV igazgatósága közli, hogy az útipoggyászok, darabárúk és kocsiakománnyok forgalmát korlátozták április 15-ig. A személyszállító vonatokhoz április 15-ig személyenként menetjegyenként legfeljebb 30 kilós útipoggyász adható fel.

— Észak-Perzsiában földrengés volt és Gorgan városának sok épülete pusztult el. A városba segélyvonatok indultak.

— Hanoi indoklnai várost bombatámadás érte. Húsvét vasárnapján az angolok este fél-tíz óráig reggel 5 óráig bombázták a várost.

— Új házi betegápolási tanfolyam kezdődik. Jelentkezni lehet csütörtöktől szombatig beárólag délután 3 órakor a református főgimnázium (Péterfia utca) tornatermében. Későbbi jelentkezéseket figyelembe venni nem tudunk. Ajánlatos hogy menőben legyenek jelentkezni, mert a Vöröskereszt a közeljövőben nem rendez újabb házi betegápolási tanfolyamot.

— Vettetiképes előadás a Déri-műzumban. „Vándorlás a Szepességben” címmel ma este 10 órakor tart vettetiképes előadást a Szepesi Szövetség az a Turista Egyesület rendezésében. Hírett Gyula Andor kereskedelmi középiskola tanár, a Keletmagyarországi és Erdélyi Furdók Szövetségének igazgatója előadása keretében bemutatásra kerül sok-sok szép szepességi képre ezúton is felhívjuk városunk közönségének figyelmét. Bérleten kívüli előadás, melyre belépődíj 50 fillér. Jegyek kaphatók a Turista Egyesület titkárnál és pénztárosnál, valamint előadás előtt a műzumban. Legyenek jelen ezen az előadáson a Szepesi Szövetség és Turista Egyesület tagjai minél nagyobb számban, hogy gyönyörködhessenek a bemutatásra kerülő szebbnél szebb tátrai és szepességi képekben és így alkalmuk legyen feleleveníteni a kelvés régi emlékeit.

— Felhívás az 1939. évben letett minták tulajdonosaihoz. A m. kir. Szabadalmi Bíróság értesíti az 1939. évben letett minták tulajdonosait, hogy mintáikat 1944. évi április hó 15-ig szabadalmi saját költségükön a m. kir. Szabadalmi Bíróság mintajármórához hivatalosan (Budapest, V. Akadémia-u. 12. III. em. átvehetik, ha azok átvételére iránti szándékukat irásban 15 pengőes okmánybellel ellátott, kérvényben a bíróságnál azonnali, de legkésőbb 1944. április hó 15-ig bejelentik. Aki a minta átvételére iránti szándékának irásbeli bejelentését e határidőig elmulasztja, annak mintáját 1944. évi április hó 15-ike után a bíróság a m. kir. Állami Mechanikai és Elektromos Ipari Szakiskola tulajdonába fogja átadni.

— Hajdú megyében a Zöldkereszt Egészségvédelmi Körök tanácsadói az elmúlt hónapban 5780 egyén látogatta a tiszti főorvos jelentése szerint. A szaklátogatások száma 6754 volt.

— Ölműveket és vízvezetékcsatlakozásokat. Maruzsinec Mihály komuvesmester, Homok-utca lakos feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik az általa Dózsá-utcaon vezetett négyszögletes ház építkezésénél az unnepek alatt elloptak glómosveket és víz-csapokat 400 pengő értékben.

— Teglás község elhatározta, hogy községvezető és jegyző lakást épít. Az építkezési kapcsolatban többletkiadás mutatkozik és ezért 48.000 pengő felvétele vált szükségessé. Hajdú vármegye kiegészítés ezérdán tárgyalta a teglásiak kérelmét és hozzájárult a 48.000 pengős többletköltségek felvételéhez.

— Felakasztotta magát R. Tóth Gábor 82 éves hajdúböszörményi földműves és mire észrevették, meghalt. Tettenék oka elűnttség. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— A vonat elé vetette magát öngyilkossági szándékból Sándor János 73 éves hajdúszaboszlói lakos és a kerek halálra gázolták. Sándor János öngyilkosságáról jelentést tettek az ügyészségnek. A temetési engedélyt megadták.

— Elítéltek egy debreceni zsidó magánlővészöl Nagyvárodon, mert nem viselte a sárga csillagot. A nagyváradi pályaudvaron igazoltatták Goldschlag Sámuel debreceni lakozni tisztviselőt, mert nem viselte a sárga csillagot. Előállították a nagyváradi rendőrségre, ahol a kihágási büntetőbíró a megkülönböztető jelvény nem viselése miatt 15 napi fogházbüntetésre ítélte Goldschlag Sámuel. Az ítélet Jogerős.

— Honosítás. A m. kir. belügyminiszter a külföldi állampolgár Kovács Ilona 1921. évi születésű, városi tisztviselőnő foglalkozón hajadon, valamint Kovács Jolán Erzsébet 1923. évi születésű női szabósegéd foglalkozású hajadon, debreceni lakosokat a magyar állam köteleibe fevéte, illetve honosította. Polgármester.

— Kapcsolással rámadat ismeretlen tettes Molnár Sándor 43 éves szerkesztőmester, Erzsébet-utca 31. szám alatti lakosa és úry vágta fején, hogy súlyos sérülést szenvedett. Molnár feljelentést tett tettes ellen megindult a vizsgálat.

— Megvezetelés miatt került a debreceni tábla elé Taub Ábrahám munkácsi zsidó kereskedő, akit a törvénytisztító háromnapos fogházra ítélt el, mert Papp Ferenc rendőrnek, aki 5t a kapitányságra akarja előállítani, 20 pengőt adott. Taub azzal védekezett, hogy ő azért adott 20 pengőt, mert a rendőr 100 pengőt követelt. A tábla a törvénytisztító ítéletét helybenhagyta.

— Aki pénzért adta a vizet a bombakárosultaknak. A Budapestet ért múlt heti bombatámadások idején az emberek szíve megmozdult, mindenki felülkekedett a jó érte, a részvét és igyekeztek segíteni oajbahajutott embertársaikon. Mégis történt olyan eset, amelyre a rendőrségnek kellett beavatkoznia. Egy pestkoronyéki községben akadt egy olyan idős férfi, aki csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd megtagadta a kérelmet, mert a vízért csak pénzért akart vizet adni a bombakárosultaknak. A bombázás másnapján több fordultak Kolumbán Ferenc 69 éves közbiztossegédhez vizért. Kérték, hogy mivel a bombatámadás következtében a szomszéd házában elromlott több vízvezeték, házában nem volt víz, kérnék, hogy adja nekik vizet. A közbiztossegéd meg

